



EN LA EXPOSICION NACIONAL DE LA INDUSTRIA ELECTRICA



Su Excelencia el Jefe del Estado con el vicepresidente de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orri; el jefe del Sindicato Nacional del Metal y otras Juntas durante su visita a la Exposición Nacional de la Industria Eléctrica. (Foto-Verdugo).

Churchill, Truman y Stalin se reunirán tan pronto sea aceptada la rendición

Esta noche termina el plazo concedido a Himmler

La liquidación de la lucha europea se cree que motivará la desbandada en San Francisco

LONDRES, 1.—(Crónicas especiales.)—Los acontecimientos de los últimos días, que han dado lugar a que la atención mundial se concentre en las negociaciones que via Estocolmo tienen efecto entre los aliados y Himmler para la rendición incondicional de Alemania a Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia han obligado a un discreto segundo plano las deliberaciones de la Conferencia de las Naciones Unidas en San Francisco, y aunque los debates de ésta continúan ocupando lugar a res muy destacado en los periódicos de la Prensa diaria, es evidente que de momento no es la citada reunión la que más preocupa a la opinión inglesa.

Se cree que Bernadotte ha enviado ya la respuesta alemana

Hoy se espera una declaración de Churchill en los Comunes

LONDRES, 1.—Noticias no oficiales afirman que el conde Bernadotte se esperaba en Estocolmo hoy. Los círculos diplomáticos londinenses estiman que si Himmler diera el orden de deponer las armas sería obediencia por lo que queda de la Wehrmacht y de las formaciones nacionalsocialistas, de las cuales él es jefe. También se cree que Bernadotte hará una declaración hoy en la Cámara de los Comunes sobre los acontecimientos acaecidos.

El Regente Horthy y su familia, hallados en un castillo de Baviera

Están custodiados por soldados norteamericanos. CUARTEL GENERAL DEL SEPTIMO EJERCITO NORTEAMERICANO, 1.—Oficialmente se anuncia que el Regente Horthy de Hungría y su familia han sido hallados en un castillo cerca de Wilhelm (Baviera). Actualmente están custodiados por soldados estadounidenses. (Efe.)

ARGENTINA ASISTIRÁ A LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

UNA RAZON POR VEINTISIETE VOTOS CONTRA SIETE SE RECHAZO LA PROPIUESTA RUSA DE APLAZAR LA INVITACION

La Historia no es una fuerza pura de la Naturaleza, que actúa fatalmente; responde más bien a una serie de causas en las que la voluntad del hombre participa con su impulso y dirección. Ante los sucesos que se están desarrollando en Europa conviene meditar en esta principio para no caer en la esteril postura de los que todo lo esperan de un azar benéfico a su cobarda deserción de quienes imaginan que las trunpaciones sociales son tan incoercibles como las trunpaciones matemáticas. La voluntad es la fuerza más efectiva que crió Dios, y esa fuerza va enraizada en nosotros mismos. El porvenir está, en gran parte, sometido a nuestras determinaciones previas. Es indudable que se avencinan tremendas catástrofes políticas; pero sus víctimas serán aquellos pueblos que carezcan de un eje de unidad interna sobre el cual girar. Si nosotros, españoles, que hemos quedado ya libres de los efectos subversivos que toda guerra trae consigo, nos afincamos con serena confianza en la propia razón histórica y otros una sola voz, ahorraremos el futuro a la medida de nuestros deseos.

CONVINCENTE DISCURSO DEL DELEGADO MEJIGANO, EZEQUIEL PADILLA

SAN FRANCISCO, 1.—Stettinius ha dicho que la Argentina ha sido admitida a la Conferencia en virtud de que cree ha cumplido sus compromisos con los demás países al declarar la guerra al Eje y satisfacer sus obligaciones morales. La sesión plenaria de la U. N. C. I. ha rechazado por 27 votos contra siete la petición hecha por Molotov para que la cuestión argentina fuera aplazada unos días. La sesión plenaria acordó que se expida inmediatamente una invitación al Gobierno argentino para que envíe delegados a la Conferencia. (Efe.)

Presidio Eden la sesión plenaria

SAN FRANCISCO, 1.—La sesión plenaria de ayer dió comienzo a las 2.30 de la tarde, presidiéndola el señor Eden. La primera cuestión tratada fue el informe de la Comisión de Iniciativas, que propugna que Rusia, Francia y Ucrania fuesen admitidas en la Conferencia. Informe que se aprobó sin debate.

Molotov pretendía condicionar la cuestión argentina al caso de Polonia

SAN FRANCISCO, 1.—La sesión plenaria de ayer dió comienzo a las 2.30 de la tarde, presidiéndola el señor Eden. La primera cuestión tratada fue el informe de la Comisión de Iniciativas, que propugna que Rusia, Francia y Ucrania fuesen admitidas en la Conferencia. Informe que se aprobó sin debate.

DESDE SAN FRANCISCO

Los pequeños países no han ido a San Francisco a firmar letras en blanco EL VAGIO DE ROOSEVELT HA SIDO IMPOSIBLE DE LLENAR

SAN FRANCISCO, 1. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)—La personalidad más importante que tenía que venir a esta reunión de San Francisco se halla definitivamente ausente: Franklin D. Roosevelt. Su vacío no ha podido ser cubierto por su vicepresidente, Harry Truman, ni por su secretario de Estado, A. A. Berenson. La paz futura o al menos su Carta fundacional tenía que venir antes de que concluyera la guerra presente de modo que el espíritu del hombre se salvara en última instancia su nombre y la inten-

Lucha encarnizada en las calles de Trieste

LONDRES, 1.—Se lucha encarnizada en las calles de Trieste entre la guarnición defensiva alemana y las tropas yugoslavas según anuncia el comunicado del general Tito. Las fuerzas yugoslavas —añade— han desalojado al mismo tiempo una ofensiva en la costa oriental de la península de Istria y han conquistado cierto número de localidades.

Este número de PUEBLO se vende a 30 CENTIMOS

Cinco céntimos se destinan a la institución San Isidoro para huérfanos de periodistas.

Eduardo Daniel Mc Kin, principal ayudante administrativo de Truman

WASHINGTON, 1.—El Presidente Truman ha nombrado a Eduardo Daniel Mc Kim su principal ayudante administrativo, según se anuncia oficialmente. Mc Kim es director de una importante compañía de seguros y durante la última campaña electoral acompañó a Truman en sus viajes. (Efe.)

El Congreso Médico de Sevilla OPERACIONES Y TRABAJOS CLINICOS EN LA JORNADA DE HOY

SEVILLA, 1.—La mañana de hoy fué dedicada por los periodistas de Medicina a la realización de diversas operaciones y trabajos clínicos y de laboratorio en diversos hospitales y clínicas, concurriendo destacadas eminencias médicas españolas y portuguesas.

LA RONDALLA DE CORELLA



La rondalla de Corella, que esta mañana ha actuado ante el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orri. (Foto-Fortea.)

DESDE LISBOA

Bernadotte y Himmler celebraron dos entrevistas

LA SEGUNDA TUVO EFECTO EN UNA CIUDAD DEL SUR DE JUTLANDIA

LISBOA, 1. (Por teléfono) — El fin de la guerra puede no ser ya cosa de días, sino de horas. Por lo que a Lisboa se refiere, las sucesivas informaciones de las últimas veinticuatro horas en nada alteraron la fisonomía de la capital. Ayer, domingo, la noticia del fusilamiento de Himmler fué tan sorprendente a los gentes en los espectáculos o bien al regreso de las excursiones de playa y campo. Los periódicos de la tarde la publicaron simultáneamente, seguida de una biografía objetiva, y el público teatral y del cine la recibió en los entre actos, volviendo luego cada cual a ocuparse de su asunto, olvidada y casi no viendo las funciones.

LA FIGURA DEL DIA SIR HAROLD ALEXANDER

Coronel a los 26 años, general a los 45, se le llama "el oficial más brillante del Ejército británico"

Un campeonato de cross-country, una aventura en Riga, dos retiradas y muchas victorias



GENERAL ALEXANDER

hacia Viena. Viena, una vez más teatro de guerra. A punto de ser partida en tres pedacitos. Viena, ya Cortes imperiales, rota la acuarrela romántica de sus jardines recorridos donde voces austríacas y violines húngaros han quedado en silencio.

TEATROS RECITAL DE DANZAS DE EL VIRA LUCENA EN EL TEATRO ESPAÑOL

Nuevamente se ha presentado en el Español la bailarina Elvira Lucena, y lo ha hecho con un programa muy interesante...

Saloncillo Las novedades de la semana

Aunque no sabemos si la lista está completa, vamos a hablar de las novedades de la semana...

Comemoración del Dos de Mayo

La Congregación de la Buena Dicha y Víctimas del Dos de Mayo, la Sociedad Filantrópica de Militarios Nacionales Veteranos...

Actos de la I Asamblea de la Cruz Roja

Seguimos la tradición costumbrista, la I Asamblea Local de la Cruz Roja Española, Orden Humanitaria de la Santa Cruz de Mujeres...

SANTORAL

Miércoles, 2.— Santos Atanasio, Zoel, Celestino, Félix, Saturnino y Eusebio...

Cursillo de Industrias Ganaderas

Asisten alumnos de la S. F. y del Frente de Juventudes...

Cronica de Bolsa

En la sesión de apertura, el sector de dividendos, dominado desde hace tiempo por la inactividad y la apatía...

Necesitase Finca

de dos a tres hectáreas proximidads Madrid; preferible con riego y casa, hortalan. Apar. Teléfono 2.012.

antes de dormir ES BUENO PER... 6 CUENTOS DE FLORES EL LENGUAJE DE LAS FLORES

DIBUJOS INFANTILES

No sabemos cómo, pero es lo cierto que los niños, cuando menos lo pensamos, nos deslumbran con su amor al arte...

MUSICA LIBROS NUEVOS

"Ensayo sobre la técnica trascendente del piano", por Javier Alfonso. Unión Musical Española.

TOROS Los tres espadas cortaron ayer oreja en Jerez

JEREZ, 30.—Segunda de feria. Toros de Benito Cabra. En su primer, faena cónica y pintura. (Ovación) En el cuarto, gran faena a base de naturas. Media oreja. (Ovación, oreja y vuelta).

Triunfo de Lorenzo Garza y Luis Procuna en Méjico

Méjico, 30.—Con 11-uno completo, y mal tiempo se celebró el domingo la vigésimo sexta corrida de toros de la temporada...

VIDA CULTURAL Conferencia de fray Mauricio de Begoña

En el ciclo de conferencias organizado por el Colegio Mayor Universitario Jiménez de Cisneros...

MAÑANA, PROCEJON ROGATIVA PARA IMPETRAR LA LLUVIA

Por primera vez después de cincuenta años saldrá procesionalmente el cuerpo incorrupto de San Isidro...

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—El premio es cupon de diez correspondiente al día 30 del 832, resultando también premiados los números que se indican en el cupon.

TEATROS

ALBENZ.—(Paz, 11, 20.000, 7, 11; Aquella noche azul. (Exito clamoroso). Butaca, 22. (Continúa). ALCAZAR.—(Aurora Redondo-Valeriano León). 7, 11; Las madres sin corazón. (Exito). BEATRIZ.—(Ans Adams) 7, 11; La condesa María de Luca o Teja creación magnífica de Ans Adams). CALDERON.—10, 45. Presentación compañía lírica maestro Guerrero. (Nueva producción Kay-Franck). SHAW y maestro Guerrero Tiene razón Don Sebastián). CIRCO PRICE.—6, 45, 10, 45; "Charivari". Perro "Primo" y C. G. Caballero. Gaby y Fofó. Helena Regis, Tomás Marco, D'Aguiñado, etc. (Nueva formidable artista nueva). COMEDIA.—(Compañía de teatro) 7, 11; Las garras de la fiera. COMICO.—(Mariano Azafra). 7, 11; Oscar Buffoni. (Exito cómico). ESPAÑOL.—(12121) 4, 30 (infantil); Los hermanos de la fiera. (Nueva producción Kay-Franck). FONTALBA.—(1414). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez). FUENCARRAL.—7, 11; Despedida Ritmo y Melodía, con Tomás Antequera. (Butaca, 5 pta.). INFANTA ISABEL.—7, 11; 15 minutos de teatro. (Nueva producción Kay-Franck). MARAVILLAS.—(Temporada popular). 7 y 11; Variedades, magníficas atracciones. (5 pta. butaca). MARIA GUERRERO.—(33684). 7, 11; El pirata. (Ultimos dias). MARTIN.—7 y 11; 15 minutos de teatro. (Nueva producción Kay-Franck). MUÑOZ ROMÁN y maestro Guerrero. Nueva presentación lujosísima. Despachase localidades sin aumento con cinco minutos de anticipación. REINA VICTORIA.—(Cuadalupe Muñoz Sampero-Luisy Sotelo). 7 y 11; Se gratificará espaldadamente (de Tejedor y Muñoz Lorente). ZARZUELA.—(Temporada lírica de género chico). 7 y 11; Los hermanos de la fiera. (Nueva producción Kay-Franck). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez).

LO QUE PIENSAN LAS MUJERES de Ernst Lubitch

Podemos tranquilizar a los posibles espectadores respecto a lo que encierra esta divertida comedia cinematográfica de Ernst Lubitch...

"24 HORAS SIN MENTIR" de Elliot Nugent

Por una apuesta, el protagonista de esta producción Paramount se obliga a estar como ratón en el mano derecha que diría vida a "En el día de la am..."

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GACETILLAS ESPAÑOL.—3 (continúa). Se acabó la gasolina (Charles Laughton). 2ª sesión. ALCAZAR.—(Aurora Redondo-Valeriano León). 7, 11; Las madres sin corazón. (Exito). BEATRIZ.—(Ans Adams) 7, 11; La condesa María de Luca o Teja creación magnífica de Ans Adams). CALDERON.—10, 45. Presentación compañía lírica maestro Guerrero. (Nueva producción Kay-Franck). SHAW y maestro Guerrero Tiene razón Don Sebastián). CIRCO PRICE.—6, 45, 10, 45; "Charivari". Perro "Primo" y C. G. Caballero. Gaby y Fofó. Helena Regis, Tomás Marco, D'Aguiñado, etc. (Nueva formidable artista nueva). COMEDIA.—(Compañía de teatro) 7, 11; Las garras de la fiera. COMICO.—(Mariano Azafra). 7, 11; Oscar Buffoni. (Exito cómico). ESPAÑOL.—(12121) 4, 30 (infantil); Los hermanos de la fiera. (Nueva producción Kay-Franck). FONTALBA.—(1414). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez). FUENCARRAL.—7, 11; Despedida Ritmo y Melodía, con Tomás Antequera. (Butaca, 5 pta.). INFANTA ISABEL.—7, 11; 15 minutos de teatro. (Nueva producción Kay-Franck). MARAVILLAS.—(Temporada popular). 7 y 11; Variedades, magníficas atracciones. (5 pta. butaca). MARIA GUERRERO.—(33684). 7, 11; El pirata. (Ultimos dias). MARTIN.—7 y 11; 15 minutos de teatro. (Nueva producción Kay-Franck). MUÑOZ ROMÁN y maestro Guerrero. Nueva presentación lujosísima. Despachase localidades sin aumento con cinco minutos de anticipación. REINA VICTORIA.—(Cuadalupe Muñoz Sampero-Luisy Sotelo). 7 y 11; Se gratificará espaldadamente (de Tejedor y Muñoz Lorente). ZARZUELA.—(Temporada lírica de género chico). 7 y 11; Los hermanos de la fiera. (Nueva producción Kay-Franck). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez). (Compañía comedias cómicas Rafas Gómez).

MANDICALISMO NACIONAL Propósitos y alcance del Consejo Provincial Extraordinario de Obras Asistenciales

El delegado provincial de Sindicatos durante su discurso en el acto de constitución de esta Comisión de Estudios perteneciente a San Lorenzo del Escorial...

EXPOSICION NACIONAL DE LA INDUSTRIA ELÉCTRICA

Hasta el día 6 podrá ser visitado el estandarte. Se emplea hasta el día 2 de mayo la Exposición Nacional de la Industria Eléctrica que se celebra en la Escuela de Ingenieros Industriales...

Concierto en la Exposición

Programa de las obras que interpretará la Banda de Música de la Primera Legión de Tropas de Aviación...

SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES VARIAS

Es el Sindicato de Actividades Varias, y bajo la presidencia del Sr. D. Miguel Ángel de los Angeles...

SINDICATO PROVINCIAL DE OBRAS ASISTENCIALES

Es el Sindicato de Obras Asistenciales, y bajo la presidencia del Sr. D. Miguel Ángel de los Angeles...

AYUNTAMIENTO DE MADRID SECRETARIA

Hasta las trece horas del día 19 de mayo se admiten proposiciones en las Oficinas del Servicio de Acopio...

EDICTO

El juez de Primera Instancia de Valdecarlos, don Francisco de la Barrera, hago saber: Que si se expone sobre declaración de fallecimiento de D. Juan Sampedro Rodríguez...

¡Engañarse es como que todos los malditos! Superior Efecto... Mejor Café... GIBERT.—Arenal, 1.

LA FIGURA DEL DIA

SIR HAROLD ALEXANDER

(Viene de primera página.)
El militar no ha de tener más que un lema: "Atacar, atacar, atacar, siempre atacar, incluso cuando se está a la defensiva..."

"El militar no ha de tener más que un lema: "Atacar, atacar, atacar, siempre atacar, incluso cuando se está a la defensiva..."

DE BIRMANIA A ITALIA, PASANDO POR DUNKERQUE

Napoleón Bonaparte había dicho: "Conozco diez maneras de desembarcar, pero ninguna de reembarcar..."

UNA RAZON DE PESO

(Viene de primera página.)
Se va apoderando de los países europeos—alguno muy cercano a nosotros—es el mejor contraste para enjuiciar desde fuera las posibilidades...

Y si un día le preguntan sus planes para el día en que la guerra termine, contesta con sencillez: "Quiero retirarme a mi casa de Irlanda, pasear por los bosques con mis hijos y ordeñar las vacas..."

Argentina asistirá a la Conferencia de San Francisco

(Viene de primera página.)
Intervención en las bases militares navales y aéreas del Pacífico que pertenecían a las japonesas. (Efe.)

tuéis ahora con objeto de continuar la tarea sagrada para la cual nos vemos aquí reunidos. (Efe.)

En consecuencia, las Repúblicas americanas creen que la Argentina ha cumplido todos los requisitos que implica esta resolución, y por ello desean fervientemente que esta República se encuentre acogida en el seno de la Conferencia.

DEPORTES

ESPAÑA-PORTUGAL

La selección lusitana camino de La Coruña

Tavares da Silva dice: "Los datos estadísticos exagerados, pero no excluyen la posibilidad de vencer"

LISBOA, 1. (Urgente).—La selección portuguesa de fútbol que ha de enfrentarse el próximo domingo, día 6, a la española, salió hoy, a las nueve de la mañana, en autocar, con dirección a La Coruña, a cuya capital se propone llegar el día 3.

festó que todo el equipo está animado de una voluntad firme, constituyendo un bloque estrechamente unido.

CARRERAS DE CABALLOS

Mañana se correrá el Gran Premio Nacional en el hipódromo de la Zarzuela

Nueve participantes disputarán mañana, en el hipódromo de Madrid, una de las pruebas más importantes del calendario hípico de primavera: el Gran Premio Nacional, reservado a los caballos y yeguas nacidos y criados en España de la generación de 1942.

ALMERIA CONQUISTO EL TITULO NACIONAL DE BOXEO DEL F. DE J.

ZARAGOZA, 1.—El Jurado que ha intervenido en el torneo nacional pugilístico del Frente de Juventudes, a la vista de los resultados obtenidos, ha dado la siguiente clasificación provincial: Campesón, Almería; 2, Vizcaya; 3, Guipúzcoa; 4, Zaragoza; 5, Cádiz; 6, Barcelona; 7, Alicante; 8, Pontevedra.

Llovera, autorizado para combatir
BARCELONA, 30.—El campeón de España del peso pluma, José Llovera, ha sido examinado por el doctor Moragas, quien ha podido apreciar que la lesión que sufría en una mano y que le impedía luchar en boxear, durante una larga temporada, ha desaparecido totalmente.

El Atlético fué el vencedor

Por un error en la toma telefónica de la noticia dimos ayer al Madrid como vencedor del Atlético para el subcampeonato regional de rugby, cuando la verdad fue que el Atlético obtuvo la victoria por 6 a 3.

Los campeonatos del domingo

Celebráronse el domingo las primeras jornadas de los campeonatos provinciales de atletismo del Frente de Juventudes y de atletismo del Frente de Juventudes y de atletismo del Frente de Juventudes y de atletismo del Frente de Juventudes.

Campeonatos de aficionados

Se celebró anoche el sorteo para la próxima eliminatoria del campeonato de aficionados en tercera categoría a jugar el día 6. Los partidos serán: Dellelas-Los Angeles, Alegria-San Germán, Schneller-Portiella, Granada-Amaniel, Quintanilla-Leyva, Peña-Arayaca y vencedor P. Segovia y Granada-Arcas.

Pronósticos para mañana

Primera carrera: Favorito de Rhong, Segunda: Gorrelle, Tercera: Polca II, Cuarta: Merucho, Quinta: Torrejón, Sexta: Muellón, Séptima: Patolas, Octava: Navaga, Novena: Tubal, Décima: Pittusa.

PUBLICACIONES JURIDICAS

Fernando Alarcón: "Código de Justicia Militar", 18 pesetas.—Jacinto Alonso Rodríguez: "Arrendamientos rústicos según el Tribunal Supremo", 4,50.—Luis Alvarez Urbarril: "Procedimiento ante la Magistratura del Trabajo", 5.—Junta de Tasas: "Organización, Competencia, Procedimiento y formularios para las reclamaciones del contrato de transporte", 3.—Antón Oneca: "Derecho Penal" (parte general), 20.—Alfredo Ara y Otal: "Divulgaciones económicas", (El dinero, Crédito público del Estado, El problema de la circulación monetaria), 4,50.—Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", S. A. Prclados, 23 y 6, MADRID.

PASATIEMPO

Crucigrama núm. 1.117

Table with 6 rows and 10 columns for a crossword puzzle. Letters a, b, c, d, e, f, g are placed in the grid.

HORIZONTALES.—1: Antigua armadura.—2: Denario. Número romano.—3: Cincuenta y uno.—4: Parte que camina si tiro de carro.—5: Serie de secciones.—6: Tratamiento. Parte exterior de las ventanas de la nariz.—7: Personaje muy torzudo.
VERTICALES.—a: Celulosa de madera.—b: Mezclas.—c: Consonantes. Al revés, tal como es.—d: Períodos históricos. Símbolo.—e: Trabajos.—f: Vocales. Extranjo.—g: Dejan un empleo o cargo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- AGENCIAS FUMADOR, cartillas, numerosas, documentos, 28576.
AUTOMOVILES FURGONETA Peugeot 10 caballos, como nuevo y todo. Duque Sexto, 17.
CONSULTAS DEPIILACION eléctrica. Doctor Subirachs Montero, 45 (Censura 782).
OFERTAS SEÑORITAS distinguidas, 40 por 100 ganarán trabajando revista católica, 58574 (1.117).
SEÑORITA sepa bailar. Gaztambide, 26.
RADIO ULTRARRADIO. Ventas, reparaciones. Madrazo, 24 11477.
TRASPASOS IMPORTANTE fábrica muebles, amplia nave, cupo energía elevado. Facienda, 10631.
TRASPASO 100.000 acreditada tienda mobiliario, decoración. Renta 600. Barrio Salamanca, 10631.
VENTAS NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
MOTORES, transformadores, convertidores. Talleres Saa vedra, Huertas, 40.
RADIO magnético todas ondas, mil pesetas Madrid y Goya, 77.

CARRERAS DE CABALLOS
Mañana, miércoles, cinco y media tarde
GRAN PREMIO NACIONAL
25.000 PESETAS
Autobuses: estación Metro Argüelles.

GANE MAS DINERO
COMPRANDO EL RECETARIO FORMOSO NOVENA EDICION
AUMENTADO CON 300 FORMULAS
CONTIENE 86 PATENTES
Por ANTONIO FORMOSO INGENIERO QUIMICO
Forman la obra 2000 procedimientos o fórmulas, estudiados y experimentados en nuestros laboratorios expresamente para la química y gran industria. Consta de 1.032 páginas de 20x13 cm., encuadernada en tela y oro, con muchos grabados a página entera y hermosamente editada.

BERLIN ARDE Y ESTA EN RUINAS

GUERRILLEROS FILIPINOS HAN CONQUISTADO LA ISLA DE TALIKUND

MANILA, 1.—Fuerzas aliadas han desembarcado en la costa oriental de Borneo, según anuncia Radio Tokio.

Los informes de la emisora añaden que el desembarco se efectuó anoche, a última hora, bajo la protección de intenso bombardeo naval, en la zona de Tarakan, al suroeste de las bases norteamericanas del archipiélago de Sulu. (Efe.)

A 27 kilómetros de Davao

MANILA, 1.—Las tropas norteamericanas se hallan a 27 kilómetros de Davao, donde la resistencia está desorganizada, dice el comunicado oficial de hoy. Han sido conquista-

das varias líneas de defensa anti-aérea en perfecto estado. Los guerrilleros filipinos se han apoderado de la isla de Talikund, en el Golfo de Davao.

Fuerzas aéreas mejicanas llegan a Manila

MANILA, 1.—Han aterrizado en este aeródromo los aviones que componen la fuerza aérea expedicionaria mejicana que intervendrá en los combates contra el Japon como parte integrante del quinto ejército aéreo norteamericano. Es la primera vez que fuerzas armadas mejicanas toman parte en campañas militares extranjeras. Manda los aparatos el coronel Antonio Cárdenas.

El ministro de Asuntos Exteriores ofrece un almuerzo a don Antonio Ferro

En el palacio de Viena el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ha ofrecido hoy un almuerzo a don Antonio Ferro, jefe de, Secretariado Nacional de Propaganda de Portugal.

Asistieron también el embajador de Portugal, señor Teotónio Pereira; el señor Dantas Oliveira; el maestro Freitas Branco y señora; el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Cristóbal del Castillo y señora; el vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Saigadó y señora; el académico señor Azorín y señora, el doctor Marañón y otras personalidades.

Espectáculo pavoroso de la lucha entre los escombros

NO HAY POSIBILIDAD DE DAR SEPULTURA A LOS CAIDOS

BERLIN, 1. (S. E. T.) (Del corresponsal de guerra de la Agencia Transocean, Klaus Burghoff.) Berlín arde y está en ruinas. Por todas partes el espectáculo es pavoroso. Entre los montones de escombros un pueblo lucha contra la superioridad del enemigo a sangre y fuego de todo el Continente. Los berlineses se lanzan con el máximo denuedo y el mayor heroísmo contra el cruel adversario. No cesará la lucha ni cesará mientras un solo berlinés aliente y viva. La tragedia es ya indescriptible. Se combate sin piedad y los rusos demuestran la crueldad que les anima. Ya no existe en Berlín ni la posibilidad de dar sepultura a los caídos.

La muerte reina por todas partes. El fanatismo de esta lucha sin tregua ni cuartel se acrecienta de hora en hora o, mejor, de minuto en minuto que transcurre en el reloj de la histórica y colorada defensa de Berlín. Y en ese ambiente espantoso todavía se lucha. Todas las personas hábiles físicamente y aptas para luchar empuñan ya un arma. Muy difícil es establecer un cálculo sobre la cifra de víctimas que la invasión roja ha causado en Berlín, mas sí es seguro que la aportación de sangre de los berlineses en su gloriosa defensa es elevadísima. En muchos casos se amontonan en medio de las calles los cadáveres y se procede por métodos rápidos, una vez que los sacerdotes castrenses han cumplido su misión religiosa, a la cremación utilizando lanzallamas.

Las conducciones de agua potable están destruidas, y donde aún puede obtenerse un poco de agua existe el peligro de infecciones, intoxicaciones o envenenamientos. En Berlín no hay luz eléctrica.

HA FALLECIDO EN SUIZA EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ALEMANIA

Murió a consecuencia de una embolia

El sábado día 28, a las diez cuarenta y cinco, ha fallecido en un sanatorio de Suiza don Ginés Vidal y Saura, embajador de España en Alemania, como consecuencia de una embolia cerebral.

El embajador había sufrido ya dos ataques en Alemania en el curso de los últimos meses, continuando, no obstante, en el desempeño de su cargo. El 11 de marzo se agravó de tal forma que tuvo que ser trasladado a Suiza en una ambulancia, ingresando en el sanatorio donde acaba de fallecer.

El finado era autor de varias obras históricas y sobre temas internacionales de gran interés y valor científico.

Los restos mortales, embalsamados en Suiza, serán trasladados a España tan pronto como la circunstancias lo permitan.

Laval y Deat llegan a la frontera germanosuiza

ZURICH, 1.—Laval, Marcel Deat y Luchair han llegado a Hoescht (frontera germanosuiza), en el transcurso de esta mañana, anuncia la United Press. (Efe.)

EL MUNDO DIA TRAS DIA

1 mayo

El "Gobierno" austriaco

LA formación del nuevo Gobierno austriaco, uno más en la larga serie de sedicentes Gobiernos de paja que se mantienen difícilmente en pie gracias al apoyo soviético, plantea de nuevo el problema austriaco al que ya dedicamos uno de nuestros comentarios recientes. Declamamos entonces, que la suerte de Europa se jugaba más en Viena que en Berlín y que si pudiéramos adivinar el color de la bandera que definitivamente se agitará al viento danubiano sobre las torres abrumadas de historia tendríamos añadido más de la mitad del camino que nos separa de ese mañana, del conocimiento de ese mañana que algunas veces preferimos se mantenga en penumbra, que al menos, permite la esperanza.

Nuevo reto soviético

BERLIN ha cumplido con su destino heroico y difícilmente podrá encontrarse en la historia de los hombres un ejemplo de alto valor como el derrochado por esas divisiones alemanas que dieron la espalda al enemigo en el Eiba, un enemigo civilizado que le abría las puertas de un cautiverio soportable para quien tantos sufrimientos padeció, prefiriendo su marcha voluntaria hacia el final sin esperanzas en las ruinas de Berlín. Berlín ha cumplido su destino, decimos, y Viena comienza a jugar el suyo. Los nombres de la nueva lista "gubernamental" nada nos dicen, pues casi todos son totalmente desconocidos fuera de los misteriosos círculos soviéticos, bien pertrechados de ficheros de todos los países, y los apellidos políticos no hacen sino repetir esa extraña amalgama de cristianos y comunistas que ya hemos conocido en otros países. Y con resultados bien sabidos Moscú ha dado un nuevo paso hacia el corazón de Europa. Ya se instaló en Belgrado, antemural de Viena la llamaban por los años del cuatrocientos, cuando un Papa y un cardenal español convocaban a Europa para la Cruzada. Y ahora quiere asentarse en Viena, última puerta de Europa, ante la que españoles e imperiales cerraron en otro tiempo el paso al Este, entonces revestido de fanatismo religioso. Con alegría debemos tomar nota de la rápida respuesta dada por Londres y Washington al último reto por ahora soviético.

Encuentro en el Adriático

NO puede comprenderse el problema austriaco si lo desligamos de los que geográfica y políticamente le son fronterizos. Se ha hablado del proyecto aliado de restaurar un régimen monárquico como fuerza de cohesión capaz de agrupar estas zonas danubianas. Moscú jamás podía aceptarlo y sólo se presenta poco viable. El pleito balcánico ha sido ampliamente comentado. Las posiciones conquistadas por Moscú en esta zona europea, al menos en apariencia, gozan de solidez. Hoy los partidarios de Tito se arrojan ya a la vertiente adriática italiana. La Historia gusta a veces de estas coincidencias para hacer meditar a quienes intentan encanallarla: el asesinato de Mussolini coincide con la entrada de los eslavos en Trieste y Fiume.

La Italia del Norte

PERO aún no es bastante. Los dirigentes soviéticos conocen muy bien toda la fuerza contenida en las masas resentidas y desarrraigadas y decaídas hace años estudiantil "científicamente" su encauzamiento hacia los propios molinos. El derumbamiento militar alemán en la Italia del Norte ha hecho aflorar a la superficie todas las aguas turbias. Y Moscú lo sabe. ¿Qué sucederá en los centros industriales del Norte italiano en la hora misma en que los brazos se cansen de cortar cabezas o de incendiar símbolos? A esas masas hay que ofrecerles algo inmediatamente: pan y una razón que les sirva de pretexto para vivir. Poco tiene que decir en tal pleito el Gabinete Económico y menos aún la sombra de esa institución más alta que ya es objeto de ataques directos y de insultos sin máscara. No sabemos lo que sucederá. Pero podemos imaginarlo. El trabajo el pan y la idea no les llegará del Oeste. A no ser que esa decisión la da que cada jornada perfila hacia a sus últimas consecuencias. Como parece anunciar esta negativa de reconocimiento al sedicente Gobierno austriaco y no se olvide que el Anschluss fue defendido primeramente por las izquierdas germanas.—7

A última hora en Londres no creen que Himmler acepte inmediatamente

Puede llegar antes la rendición parcial de las fuerzas alemanas

LONDRES, 1.—Los círculos oficiales británicos no creen que Himmler acepte inmediatamente los términos de la rendición incondicional de Alemania propuestos por los aliados.

El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores no ha hecho declaraciones acerca del particular, aunque los círculos londinenses bien informados aseguran que el final de la guerra, producido por la rendición parcial de las fuerzas alemanas, puede llegar antes que Himmler acepte oficialmente los términos de rendición incondicional.

Bernadotte ha llegado a Estocolmo

ESTOCOLMO, 1.—El conde Bernadotte ha llegado en avión a esta capital. Como ya ha sido anunciado, está tarde se celebrará una conferencia de Prensa en el Ministerio de Asuntos Exteriores sueco. (Efe.)

Situación del frente en Berlín

BERLIN, 1.—El comentarista militar de la radio alemana anuncia lo siguiente acerca de la situación en Berlín: Las unidades del Volksturm y de las Juventudes Hitlerianas mantienen sus puntos de apoyo al este de la estación de Wedding y Schöneberg. También resisten en la línea y Alexander y en Humboldt. Los trazados por las plazas Belle Alliance rusos atacan principalmente desde el Parque de Hindenburg. Con importantes contingentes de tropas prisioneras desde Wilmensdorf hacia el Norte y desde el puerto del Oeste hacia el Sur.

Fuera del casco de la ciudad—agregó el comentarista alemán—los alemanes mantienen sus posiciones en diversos puntos, tales como Grunewald, Huhleben, Marienfeld y Friedenau. A pesar del intenso fuego anti-aéreo de las baterías rusas, las formaciones aéreas de la Luftwaffe continúan abasteciendo a los contingentes alemanes. La lucha continúa con la misma intensidad que en días pasados, sin que la resistencia de los soldados alemanes haya disminuido en lo más mínimo. (Efe.)

Eisenhower determinará dónde y cuándo recibirá a Himmler

LONDRES RECOMIENDA PACIENCIA EN RELACION CON LA PAZ

LONDRES, 1.—En los círculos oficiales de esta capital se recomienda paciencia en relación con el asunto de las esperadas gestiones de paz alemanas. La opinión pública está anticipándose demasiado, a juicio de aquéllos, a los acontecimientos, por rápidos que fueran.

Se hace resaltar que, después de existir la seguridad de que la autoridad alemana que ofrezca la rendición incondicional "a todos los aliados" es competente y cuenta con medios de imponer su observancia, será preciso entren en contacto los Gobiernos con el general Eisenhower—con quien por entonces pueden haberse reunido al efecto representantes rusos—para que el jefe supremo militar determine el momento y el lugar en que ha de recibir a Himmler o a sus representantes. (Efe.)

Manifestaciones de Churchill

LONDRES, 1.—Churchill ha declarado en los Comunes que "no puede concebir que los polacos que corran peligro de sufrir represalias en su país vayan a ser enviados a Polonia en contra de su voluntad". "Creo—añadió—que las condiciones

Prisioneros alemanes y fascistas se sublevan en Roma

ROMA, 1.—Quinientos prisioneros de guerra alemanes y fascistas, detenidos en Fuerte Boccea, se sublevaron ayer y todavía no han sido dominados, según se anuncia oficialmente. Los prisioneros atacaron al director, coronel Tommaso Josi, y le robaron con gasolina, pero no consiguieron prenderle fuego. El fuerte se halla rodeado por la Policía. (Efe.)

que han de prevalecer en Polonia de resultados de las discusiones que inevitablemente han de tener las grandes potencias serán tales que el número de los que no quieran regresar a su país natal ha de quedar muy reducido."

El primer ministro hizo esas manifestaciones en contestación al conservador Bower, que había observado que la demora en la formación de un Gobierno democrático en Polonia imposibilita el regreso a su país, sin temor a represalias, de los prisioneros polacos liberados por los anglosajones.

Antes de marchar a la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill fue recibido en audiencia por el Rey en el palacio de Buckingham, donde almorzaron juntos.

ESTO ES ASI ¿VALEN O NO VALEN LAS ELECCIONES EN FRANCIA?

Se había convenido de antemano que las elecciones municipales en Francia estaban absolutamente desprovistas de importancia, no constituyendo en ningún caso la más leve indicación de orden político. Así lo decretó la unanimidad de la Prensa, incluso la comunista, aunque con menos calor que los demás órganos. En plena balumba de acontecimientos, con una multiplicidad de candidaturas capaz de desorientar al electorero más perspicaz y en un ambiente de amargo escepticismo. Se dijo, pues: "¡No valen!" y ahora resulta que valen. ¡Va a plantearse el dilema formulado por un nuevo periódico gubernamental, "Le Pays", la víspera de las elecciones? "¿O triunfan los partidos moderados (Federación Republicana, Alianza Democrática, Partido Radical Socialista), y aparte del movimiento de apaciguamiento de normalidad jurídica o económica, o triunfan los otros, que exigen mayor represión, más tremendos castigos y el trastorno del orden social y político."

Esto escribió "Le Pays". Ayer "L'Aurore", órgano radical-socialista, ante el augo comunista en la capital, griaba: "No debe confundirse París con la provincia." Y el "Figaro" pone toda su confianza en la segunda vuelta.

París ha elegido siempre una Municipalidad en su gran mayoría moderada, y sólo contaba en las elecciones del Frente Popular con nueve comunistas. El domingo le valieron 27. Desde agosto se habían apoderado del Ayuntamiento y del Consejo General, de las Municipalidades extramurales, y aparte del terror, manejado por conspicuos de la alta de Mitrane y Gillet, no hubo reportaje que no prometieran todo, incluso víveres a los prisioneros hambrientos, pero al convencerse de que el problema del abastecimiento era insoluble, con su innata desvergüenza se quitaron las responsabilidades, cargándolas a un ministro cualquiera y se erigieron en campeones de un suministro de víveres que ellos sabían imposible. Con esta plataforma electoral y los medios coercitivos de que disponen arrastraron al electorado femenino, porque no hay mayor pena que la que se siente delante del fogón apagado, y abusaron de la ausencia de muchos: prisioneros, cautivos, muertos o emigrados, y de la inhibición de los que se guardarían bien de ir a dar su nombre a la mesa electoral.

El sistema de voto aplicado por primera vez en París llamado proporcional es de una sola vuelta, y por tanto, definitivo. Entraron doce socialistas, seis radicales-socialistas, catorce del Movimiento Popular Republicano (ex demócratas cristianos) y treinta y uno pertenecientes a diversos partidos y grupos de la Resistencia.

Todos temían la multiplicidad de candidaturas, originando una explicable confusión. Para los comunistas ha sido provechosa. Sólo de ella pueden vivir en todas partes.

Pérdidas y ganancias

No se conoce el resultado completo de las elecciones en los centros rurales, donde antaño tenía gran importancia el partido radical-socialista. Este ha sufrido en las grandes ciudades un golpe que no es mortal, a menos que en el porvenir transija y se incline ante el comunismo, lo que es de temer con la vuelta de Eouardo Herriot, coronel honorario del Ejército ruso y liberado, pues, por "sus tropas". Los socialistas tampoco pueden cantar victoria. Han perdido un feudo tradicional, el de la región del Norte, verdadera cuna del partido, en beneficio de sus aliados comunistas, que ya consiguen por fin mandado en las minas de donde surgió el sindicalismo nacional crecido de las grandes cenizas obreras.

Moscú no se equivocó eligiendo París como sede de la Internacional Sindical, que pronto celebrará los funerales de la antigua. El terreno estaba bien preparado. Mientras en el momento del desembarco aliado en Normandía los ingenios se batián, ellos iban apoderándose de los mandos en los centros evacuados por los alemanes y será difícil ya desalojarlos.

El ogro

En los demás sitios el comunista se ha comido al socialista, atargado en las reuniones del Comité de enlace y de alianza de ambos partidos. Por su parte, el socialista se traga a los radicales, y todos dejan las migajas, aunque respetables, el monato Movimiento Republicano Popular (ex demócratas cristianos), favorecido por el electorado femenino, que lo reputa un partido de orden y respeta la gran influencia que tiene en el seno del Gobierno. Cuenta en él con seis ministros y 30.000 votos recogidos el 10 por 100 del sufragio. Reconocemos que en París se mantiene en buen lugar con el empuje con comunistas y socialistas, que exige una segunda vuelta.

Se asegura que en los medios oficiales causó consternación el resultado. Desdénan el axioma de que con el comunismo no se transige y que cuando fallan los resortes de autoridad o alguno de ellos cae en manos de los agentes de Moscú se produce lo irreparable.

Hasta ahora se adjudicó al partido comunista el 30 o 31 por 100 de los votos totales de Francia. Hay que esperar, porque faltan los medios rurales y porque en éstos los grupos de resistencia presentaron candidaturas en las que se agazapaban comunistas, y en treinta Municipalidades obtienen la mayoría, porque seguramente desistieron del voto.

También es necesario conocer el resultado total para apreciar el número de abstenciones. Francia contaba con 40 millones de habitantes, y se dice que sólo han votado 23... 2500 tantos los desaparecidos, los ausentes y los excluidos de las listas electorales.

Resumamos: ¿Valen? ¿No valen? Un representante de las agrupaciones de prisioneros y cautivos declaró la víspera que no apoyaba ninguna candidatura, reservándose para cuando todos estén reunidos en un solo natal.

Peró el jefe del Gobierno se comprometió solemnemente a re-conocer con las elecciones del domingo una ordenación para reformar su Gabinete y ampliar con nuevos miembros a Asamblea Consultiva. De manera que para él... ¡valen!

CALDERON